

苏南乡镇非法展销会挺“热闹”

从年头到年尾,几乎不间断;只要交钱,不管有无执照都可进来摆摊

空中是临时拉起的电线,摊位前有苍蝇乱飞,地上则是满眼的果皮纸屑……昨日,常州新北区龙虎塘街道居民尤先生向快报投诉称,这两天他们这里突然多了一个“展销会”,搞得乌烟瘴气。记者调查发现,这个所谓的“展销会”没有任何合法手续,只要交钱,不管什么样的人都可以在“展销会”上摆摊。

【现场目击】

乌烟瘴气的“展销会”

大马路旁搭建简易摊位,散装食品引来一层苍蝇,“名牌”服装轻轻一扯就脱线。一些卖家拿不出营业执照,冲着不用付这费那费而来。

商品五花八门

这个所谓的“展销会”位于常州市新北区龙虎塘街道,紧邻车水马龙的通江大道,临时搭建的“秋季商品展销会”的红色大招牌异常醒目。穿过大招牌,即可见一条通往龙虎塘街道居民小区的道路,道路两旁的露天两排近百个用钢筋搭起来的简易摊位面对面平行排开,有卖服装的,有卖南北货的,有卖小五金的,甚至还有卖馄饨、面条的,每个摊位的面积在6平方米左右。在一个经营南北货的摊位前,毛栗、瓜子、散装糖果、蜜饯等食品,没有一点遮盖就直接摆放在大盘子里,那些裸露的蜜饯,特别是巧克力等食品上密密麻麻布满苍蝇,用手一挥,立刻惊起一群。在其他售卖小五金、服装的摊位上,记者随手拿起一件价值15元的长裤,上面居然缝了一个“耐克”商标,裤缝的白线轻轻一扯就有脱线迹象。

留下一地垃圾

昨日上午记者到现场的时候,已经有部分摊位的摊主在收拾东西准备撤离,但空中随意拉起的电线仍然没有撤下。易燃的衣料间,摆放着煤气罐、灶具、锅碗瓢盆,摊主正做着早饭,闪烁的火苗让记者看了心惊肉跳。

一些摊主正收拾着他们的商品,将他们的商品装上小卡车,有的正拆着雨篷和铁支架,满地都是遗弃的垃圾。当地的老

百姓告诉记者,展销会从10月29日开始,11月2日就结束了,买东西看热闹的人很多。

随便卖卖没执照

一位做南北货生意的中年女摊主是湖北人,到了晚上也要撤摊。她告诉记者,参加这次“展销会”的摊主来自全国各地,她是与一位绰号叫“长脚”的老板联系后,以每天100元的租金在这里设了个摊位。据其透露,她几年前就到江苏做生意了,常年参加这样类似的展销会。哪里有展销会,她就到哪里摆摊。说话间,她还摆弄着手里厚厚一叠夹好的纸张,“都是宣传单,上面介绍每个地方搞展销会的时间、地点和联系电话,我们到时候只要按照宣传单上的联系方式,跟‘老板’联系后,付了租金就可以去摆摊了。”

记者随即问起女摊主是否办理了相关经营手续,这位女摊主诧异地回答记者,他们只是随便卖卖,哪里要办执照。“如果要办执照,还不如固定在一个地方摆摊呢。就图个不用付这费那费。”

女摊主告诉记者,这次办展销会的老板姓何。在其提供的“展销会”宣传单上,记者看到这样介绍:龙虎塘街道的地理位置极佳,本地居民十分富裕,外来打工者有十万余,购买力特强。宣传单上印制了龙虎塘街道市场管理委员会的章。“没有执照,有老板顶着,我们只管放心做生意”。

【记者分析】

市场瞄准外来人口

记者从参展商户处得到一本厚厚的宣传纸,只见每张纸上都印制了某市某地某时有集市庙会活动,例如在10月23日至27日就在武进的厚余举办了金秋展销会。记者粗略翻了一下,这些宣传材料主要集中在苏南各个城乡,从年初到年尾几乎都有。

而从宣传单上的联系人来看,“老板”也非常多。据何老板自己透露,这些都是他们这些领了经纪人资格证或者没有领经纪人资格证的“经纪人”搞的。一般看到哪里开展销会,他们这些经纪人就跑到哪里去发宣传单,吸引这些摊主去摆摊。至于摊主是否有合法经营资格、售卖商品情况,他们“经纪人”一般是不管的。

据了解,由于苏南经济发展较快,传统自发形成的庙会已经逐渐衰落,富裕的本地居民也基本上前住市区购物。但目前这些乡镇却聚集着大量外来人口,这些外来人口平时没有机会前往市区,且由于经济条件原因也没有能力经常购买价格比较高的商品,但他们仍然有消费日用品的需求。因此这就吸引了一批会“钻营”人的目光,他们通过办“展销会”的形式,把一些根本没有经营资质,经常售卖假冒、劣质商品的摊主凑在一起,每个乡镇“扫荡”一遍,过后即使消费者发现上当了往往也无处寻人。这样的“展销会”不仅害人,还存在着严重的安全隐患。

快报记者 金凝 陈超 实习生 葛小林

【管理部门】

和相关部门打打招呼就行?

所谓的“展销会”,审核十分简单,只需要当地市场管理委员会跟工商、税务、城管等相关管理部门打个口头招呼就行了。

补贴收入成了理由

龙虎塘街道市场管理委员会的万主任承认是由何老板操办的“展销会”,审核则由他来负责。万主任介绍说,是何老板找到他提出要办“展销会”,于是他查看了何老板的工商执照和经纪人资格证书。至于本地的工商、税务、城管等相关管理部门,他已经口头和他们打过招呼了,没有书面备案。万主任还告诉记者,他们同意让何老板操办“展销会”也是为了补贴他们市场管理委员会工作人员较低的收入。“何老板一共交1.5万元,我们自己留8000元,剩下的则交给街道里面的相关部门。”至于参与展销会的摊主是否属于合法经营,万主

任表示,对商户的审核都是由何某自己弄的。

经纪人的执照是别人的

在记者的要求下,万主任找到何老板并让其提供了工商执照和经纪人资格证书。让记者诧异的是,何老板提供的工商执照居然是另外一个人的,而且经营范围压根和办展销会无关。何老板解释说,他的执照还没办好,这次是借用别人的执照。记者提出前来交钱租摊位的摊主是否有经营资格,安全问题怎么办时,何老板则表示:“我在扬中市已经办过好多次这样的展销会了,没问题的。再说了,我至少有经纪人资格证书,还有很多人连资格证书都没有,不是也一样做?”

确定“展销会”非法

记者随即咨询了给何老板发经纪人资格证的扬中市工商局市场科。市场科的奚科长介绍说,发给经纪人资格证只能代表他具有经纪人资格,不代表经纪人就可以无视相关法律规定从事非法展销活动。常州市工商局有关人士则表示,根据规定,凡是申请开“展销会”的,必须到工商部门办理《商品展销会登记证》,开展前还必须将包括参展者名称、注册号、地址、法定代表人(负责人)姓名的名录报送主管机关,且必须在展销会现场悬挂《商品展销会登记证》并设置投诉。而何老板操办的这个所谓“展销会”,根本就是非法展销会。



非法展销会内摆满了简易摊位 快报记者 金凝 陈超 摄

太平商场
NANJING TAIPING EMPORIUM
www.tpsc.cn

2006金秋太平西服节

双休日:购男士西服 半价

再送全毛西服一件(天马牌)!

参展品牌:雅戈尔、九牧王、罗蒙、杉杉、花花公子、华伦天奴·韦尼、迷霞



购所有品牌衬衫、休闲装、西裤,

均 买一赠一

(赠华伦天奴·韦尼衬衫)

活动地点:二楼

1F

---第三届太平羊毛、羊绒节隆重开幕!

06秋令新款羊毛、羊绒衫 3-7折特大酬宾!

满50元再赠休闲手套 满100元再赠牛皮腰带 满150元再赠精美羊毛裤

独家推出

鄂尔多斯羊绒衫260元-680元特卖
羊绒围巾48元起售
海尔曼斯羊毛衫50元起售

斯庆高娃、山丹、嘉斯瑞尔羊绒衫98元起售
蒙原暖星羊绒裤78元起售
赛兔羊绒衫58元

1F

独家推出:“百思图”新款冬靴 5折大酬宾

同时推出

“好人缘”新款冬靴6折 女单皮鞋120元起 男单皮鞋150元起
“万里”男女单皮鞋60元起 “意大利苹果”男鞋110元起
“富贵鸟”、“木林森”皮鞋80-180元 “森达”皮鞋168元

3F

太平女装 金秋风衣 展卖会

陶玉梅新款风衣6折 阿莱新款风衣8折 臣派新款风衣 现价98元
米兰秀新款风衣7.8折 满100元再送20元

★陶玉梅、阿莱、荣萍等众多品牌新款8折以下酬宾 ★双休在三楼女装购物满200元赠精美礼品一份

8折以下

●详见店内告示